



House脱口秀截图 图片来自笑果工厂公众号



中秋假期播出的最新一期《脱口秀大会第五季》节目中,脱口秀演员House除了吐槽共享充电宝价格外,还讲述了自己“12万亏到只剩两万五”的散户投资经历,而他提到的股票“600759”也因此连续两天登上微博热搜榜,成为A股首只“脱口秀概念股”。9月13日,“600759”开盘即封上涨停,不过不到半天就打开涨停。当天中午,上交所通报,对拉抬股票开盘价等异常交易行为采取了自律监管措施。

现代快报+记者 谷伟

涨停“半日游”! A股惊现“脱口秀概念股”

上交所紧急监管异常交易行为



热搜

“600759”这串数字上热搜,相关股票涨停“半日游”

“共享充电宝卖的到底是什么电?难不成是爱迪生时期流传下来的百年老电?”最新一期《脱口秀大会第五季》节目中,House的表演引发爆笑连连,除了吐槽共享充电宝价格,他还讲述了自己作为散户的投资经历。第一天赚了3000元,第二天赚了5000元,感觉“我是交易的王者,是A股的传说,散户膜拜我,机构针对我,证监会调查我,但是他们却抓不到我的任何把柄,我会带着巨额资产归隐田园,只给这个血雨腥风的二级市场留下8个大字‘巴菲特就那么回事’……”

但随后第三天亏4000元,第四天亏6000元,“等我回过神的时候,这12万就剩两万五了……”让他如同失恋的这只股票,House透露是“600759”(ST洲际),并且他父亲也买了。

随着节目播出,这只

“600759”不仅很快成为各大股票平台热门股票第一,还迅速登上微博热搜榜,不少股民表示,坐等开盘,“助力House回本”。还有不少人预测,关注度如此之高,肯定涨停,要“搭个顺风车”。

根据House的说法,他其实并不持有600759股票。9月11日晚间,笑果工厂官方公众号发布文章表示,“大多数人的生活没有那么戏剧性,包括他自己的,并没有真的亏掉12万那么多”“是亏了不少,受过生活的锤,因而预见得到再往后的下场,于是就后面后面的剧情该怎么编了”“从年化收益率这段开始,后边的东西都是计划外写出的梗,想把那种滑稽的不可一世感再往上写一倍”。

9月13日凌晨,House在微博回应表示:“很感谢朋友们喜欢这段演出,但脱口秀终究是脱口秀,创作这段内容的本心也只是想给

大家带来一些快乐,大家图一乐就足够了。我和家人目前都没有持有这只股票,也没有这个计划。股市有风险,投资需谨慎,还请大家理智对待。”

有网友询问其和家人现在持有的是什么股票,House回应表示:“是这样,我现在不太方便提供投资建议。”

故事的另一个“主角”,上市公司ST洲际则在9月12日晚间发布澄清公告表示,注意到网络题为《一场脱口秀带火“600759”!股民坐等开盘,发生了什么?》的报道,引发市场关注。“截至目前,公司生产经营未发生重大变化。请广大投资者理性投资,注意风险。”

9月13日开盘后,ST洲际“一字涨停”,涨幅5.2%。不过维持了不到半日,上午10点38分其股票就打开涨停。“比脱口秀还秀。”有网友评价。

回应

上市公司澄清,上交所紧急监管拉抬股票开盘价等异常交易行为

9月13日,现代快报记者致电ST洲际,公司证券事务代表罗俊群表示:“股票涨跌是市场行为,我们也无法做评价。我们是做实业的,不是搞娱乐节目的,公司生产经营一切正常。”

1996年就上市的ST洲际,曾用名华侨投资、华侨股份、正和股份、洲际油气等。其前身海南华侨投资股份有限公司,成立于1984年8月,是海南省最早公开发行股票的股份制试点企业之一。

2013年,香港中科石油天然气有限公司以35亿价格收购当时的正和股份,间接控股股东香港正和国际100%股权,公司实际控制人由陈隆基、王华玉夫妇变为许玲。随后公司转型石油勘探开发、石化投资等,并更名洲际油气。

从2014年开始,洲际油气大举开展海外并购,但直到2017年,其扣非净利润都持续亏损。2019年、2020年扣非后再度两连亏,2021年公司扣非净利润扭亏,但净利润却巨亏9.43亿元。因为“最近连续3个会计年度扣除非经常性损益前后净利润孰低者均为负值,且最近一个会计年度审计报告

显示公司持续经营能力存在不确定性”,今年4月26日,公司被实施其他风险警示,戴上ST“帽子”。

今年上半年,在国际油价大涨的背景下,ST洲际实现净利润1.24亿元,同比大增117.74%。业绩高波动之下,ST洲际股票也时常大涨大跌。4月26日股票“戴帽”后,ST洲际曾连收6个“一字跌停”。

“希望大家理智,带ST的股票都是有巨大退市风险的”“做ST股票,不就约等于赌博吗……”对于突然爆火的“脱口秀概念股”,不少网友议论纷纷。网友@小黎飞刀2013表示:“这场景就像之前为王心凌投票的‘芒果超媒’一样火了一阵子!投资需谨慎,还请大家理智对待。”

还有网友对House在节目中透露股票代码的做法表示质疑,“疯了吧,说段子带代码,真有人跟着买怎么办”“证监会较真的话,这算违规了吧”……

巨丰金融研究院院长朱振鑫对此表示:“一个脱口秀段子让一家ST公司涨停了。这在A股其实一点都不稀奇,当年一个诗和远方

的段子让石化油服大涨,奥巴马当选澳柯玛大涨,特朗普当选川大智胜大涨,媒体一个保定副中心的猜想让保定整个板块大涨,《欢乐颂》一句要收购红星集团让红星发展大涨……金融和其他行业都不一样,每一句话都可能直接影响别人的钱袋子,尤其是在A股,概念炒作简直是游资的最爱、散户的梦魇。所以,金融监管必须极度严厉,不能乱说话,凡说话必提示风险,否则可能真的会引来‘证监会调查你’。”

而上交所也在9月13日中午通报表示,当天上午,ST洲际(600759)价格走势异常。上市公司已发布澄清公告明确,公司生产经营未发生重大变化。“上交所依规对拉抬股票开盘价等异常交易行为采取了自律监管措施。上交所将持续加强监管,对影响市场正常交易秩序、误导投资者正常交易决策的异常交易行为从严认定,从重采取自律监管措施。上交所再次提醒投资者关注风险,审慎参与,合规交易。”

截至当天收盘,ST洲际股价报2.53元,涨幅已回落至1.2%。



新浪微博热搜截图